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Anotace přednášek 

Kdo jsme? 
Projekt Erudium sdružuje právníky a studenty právnických fakult, kteří se snaží napravit stav špatné 

právní gramotnosti české populace tím, že navštěvují základní a střední školy a přednáší tam o 
nejčastějších právních problémech, se kterými se lidé v praxi setkávají a jejichž neznalost činí 
největší potíže. Erudium je jeden z projektů spolku Nugis Finem, neziskové organizace věnující se 
zlepšování právního povědomí české společnosti tvorbou bezplatných online kurzů o právu 

(nostis.org), budováním otevřené encyklopedie o právu (iurium.cz) a mnoha dalšími činnostmi. 

Co nabízíme? 
Máme pro vás a vaše studenty připravenou sérii přednášek, přičemž každá přednáška může být 
pronesena i samostatně, zároveň ale můžeme dorazit vícekrát a pronést přednášku na více různých 

témat. Všechna témata jsou totiž podle našich zkušeností důležitá. 

Co potřebujeme? 
Učebnu s dataprojektorem. Finanční ohodnocení našeho času a práce, stejně tak jako náhradu 
cestovních nákladů, necháváme v režii samotných škol, přirozeně jako nezisková organizace 
naplňujeme naše vzdělávací cíle i za předpokladu, že nám škola nezaplatí. 

  



 

 www.erudium.cz +420 731 356 047   dominik.kalouda@gmail.com 

Zakázaná reklama 
Hloupé, nevkusné, trapné a otravné reklamy vídáme každý den. Kdy už jsou nápady marketérů za 
hranou? Na reálných příkladech si ukážeme, co je nekalá soutěž nebo třeba nekalá obchodní 

praktika a jak proti nim mohou státní orgány, a nejen ony, zasáhnout. Po této přednášce už se na 
reklamu nebudete nikdy dívat stejně! 

Protiprávní jednání 
“Když poruším zákon, přijde si pro mě policie a skončím ve vězení.” Je to tak ale vždy? Ukážeme si 
totiž, co se děje při porušení občanského práva. Dotkneme se práva na ochranu osobnosti, pravidel 

zpracování osobních údajů, práv vlastníků i porušení smlouvy a jeho řešení. Probereme, co nás čeká, 
když někomu musíme nahradit způsobenou újmu i jak se bránit, když se ocitneme na straně 
poškozených. 

Daňový systém 
Daně, pro mnohé strašák, pro jiné otravná práce… K čemu ale slouží? Jak funguje náš systém 
veřejných financí? Odpovíme si na otázky účelu daní, jejich funkcí a rozlišení. Zároveň si ukážeme, 
na co si dát pozor při vyplňování daňového přiznání, a co s našimi penězi potom stát dělá. 

Argumentace 
Jaký je rozdíl mezi hádkou, diskusí a debatou? Proč je důležité sdílet své názory a jak to dělat slušně, 
logicky a systematicky? Ponoříme se do světa mluveného slova, naslouchání druhým a formování 
argumentů. Jedná se spíše o workshop, kde je možné si nové znalosti přímo vyzkoušet debatou. 

Trestní právo 
Kdy se z klukoviny stává trestný čin? Kam až sahá nutná obrana a kdy už je nepřiměřená? A platí „byl 
jsem opilý, nepamatuji si“ jako omluva? Vysvětlíme si základní pojmy trestního práva, průběh 

trestního řízení a pomocí příkladů propojíme teorii s praxí. 

Mezinárodní organizace 
Co zmůže Česká republika sama ve světě? Vyjasníme si, jak funguje diplomacie a proč vznikají 
mezinárodní organizace. Představíme si silné a slabé stránky těch nejvýznamnějších z nich jako 

OSN, NATO nebo EU a prodiskutujeme, jaké mýty o jejich fungování kolují. Politika, ekonomika i náš 
každodenní život jsou mezinárodní spoluprací ovlivněny víc, než se může na první pohled zdát! 

Občanská participace 
Že politika není pro každého? Přitom do ní každý může prosadit témata, která považuje za důležitá. 
Vysvětlíme, jak je strukturována česká veřejná správa a jakými způsoby na ni mohou občané působit. 

Ukážeme, co obnáší různé metody zapojení, ať už jde o petici, referendum nebo třeba rovnou o 
založení politické strany.  

PROJEKT ERUDIUM 



 

 www.erudium.cz +420 731 356 047   dominik.kalouda@gmail.com 

Základní práva 
Nezadatelná, nezcizitelná, nepromlčitelná… Co to ale znamená? Pojďme prozkoumat Listinu 
základních práv a svobod! Představíme práva, která nám Listina zaručuje, ale zejména jak se v nich 

vyznat a uvažovat o nich. Budeme si povídat třeba o tom, proč svoboda projevu nezabrání mazání 
nenávistných zpráv i jak málo stačí k tomu, aby se člověk dopustil mučení. 

Rodinné právo  
Láska je krásná věc – ale i ona má svá pravidla v zákoně. Na manželství se podíváme očima práva: 
od svatebního obřadu, přes předmanželskou smlouvu, až po rozvod a péči o děti. Prakticky, 

srozumitelně a s příklady ze života. Ukážeme, jak moc (nebo málo) právo zasahuje do našeho 
soukromí a proč je dobré tato pravidla znát dřív, než zazní ono „ano“. 

Zdravotnické právo 
“Tohle podepište a sestřička vám píchne injekci.” Jaká máme práva a povinnosti jako pacienti, a co 
právo požaduje naopak od lékařů? Zdraví je to nejcennější, co máme, a při péči o něj se střetávají 
světy medicíny, práva a etiky. Vysvětlíme, jak právo chrání tělesnou a duševní integritu člověka, jak 
nahlíží na nakládání s lidským tělem a na závěr zabrousíme i do kontroverzních otázek jako jsou 
potraty či eutanazie.  

Exekuce a insolvence 
Jak snadno se může člověk dostat do dluhů – a jak těžké je se z nich dostat? Vysvětlíme, jak probíhá 
exekuce či osobní bankrot, kdy k nim dochází, a hlavně jak se pomocí praktických tipů z oblasti 
finanční gramotnosti vyvarovat chyb, které vedou k životním problémům. Každý by se měl naučit 
ochránit svou finanční svobodu dřív, než bude pozdě! 

Obchodní právo 
Je lepší podnikat jako živnostník, nebo si rovnou založit firmu? A byla by to určitě “firma”? Zákony ale 
pamatují třeba také na ochranu spotřebitele a boj proti nekalé soutěži. Přehledně projdeme základní 
pravidla podnikatelského prostředí a ukážeme, jaké místo v něj mají podnikatelé, zákazníci, ale taky 

konkurence a nastíníme, jak obchodní právo ovlivňuje naše každodenní životy. 

Práce a škola 
HPP, DPP, DPČ… Ponořte se do pracovního práva, a to se zaměřením na studenty. V přednášce 
vysvětlíme rozdíly mezi různými druhy pracovních poměrů, rozebereme si povinné náležitosti 
pracovní smlouvy a velmi časté chyby. Mluvit budeme také o výhodách statutu studenta a správném 

řešení daní a odvodů. Čeká vás praktický přehled pro úspěšný kariérní start! 
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